
I de två senaste årens nummer av Svea-
trängaren har jag i varierande grad berört 
det besvärliga omvärldsläget. Därför har 
jag bestämt mig att ägna dessa rader till 
något positivt. 2025 finns det all anledning 
att glädjas åt Kamratföreningen Svea-
trängaren firar 90 år! 
Allhelgonahelgen har precis passerat när 
jag skriver dessa rader och vi har väl alla 
ägnat en tanke åt våra och kära som inte 
längre finns med oss. Jag vill därför dela 
några minnen från min tid på T 1 med Er.
De flesta kommer förmodligen ihåg att 
fanjunkare Halldin som var chef på TPC 
även gick under benämningen ”general 
Stänkskärm”. Många har säkert i likhet 
med mig undrat vad detta kom ifrån men 
trots många frågor fick jag aldrig något 
svar tills jag ställde frågan till min far. 
Pappa blev fänrik vid Kungl. Svea Träng-
regemente 1948. Han var transportpluton-
chef och furir Halldin var instruktör på 
plutonen. I samband med en slutövning i 
början av 50-talet passerade transportplu-
tonen Vingåker varifrån Halldin kom. Han 
valde då att göra som han tyckte en stånds-
mässig entré genom att sätta sig på jeepens 
framskärm när Vingåker passerades. Lika-
dant hade general Patton gjort i en befriad 
stad på Sicilien 1943. Därav smeknamnet 
General Stänkskärm.   
En av regementets stora profiler var övers-
telöjtant Box Olsson. När Box blev sjuk i 
cancer och inget fanns att göra lades han in 
för palliativ vård. Vi var fem kollegor som 
besökte Box tre dagar innan han gick bort 
varvid följande hände. En sjuksköterska 
som Box inte kände igen kommer in varpå 
Box ler mot henne och säger, ”Jag förstår 
att Du inte vet vem som är patienten, men 
det är jag” sittande med kanyl i armen. 
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När hon lämnat vände sig Box till oss. 
”Ni vet att jag inte är troende så när det 
är slut är det bara att åka till IKEA och 
köpa den billigaste garderoben Ni hittar 
och lägga mig i den. Därefter kör Ni mig 
till krematoriet och de pengar som spa-
ras skall användas till ett riktigt gravöl.” 
Så skedde under Sigge H:s ledning på 
Hotell Ekoxen där våra mässmöbler och 
chefsporträtt fanns. ”Begravningar” är 
ju det formella slutet på en människas 
liv och med naturlighet ofta en dyster 
”tillställning” men med sill och nubbe 
och Box beordrade gravöl blev det en 
ljus tilldragelse. Sigge och Box dotter 
Cristina lotsade oss genom Box liv på 
ett glädjande sätt. Alla närvarande på-
mindes om glada minnen från tiden då 
vi hade förmånen att ha Box som kol-
lega och vän. 
Jag och övriga styrelsen ser fram emot 
verksamhetsåret 2026 och hoppas även 
Ni medlemmar gör det och vi tillönskar 
alla medlemmar.

God Jul och Gott Nytt År
Per Lennerman
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Våra trängluncher 2025
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Våra trängluncher har fortsatt att vara uppskattade 
och besökts av ca 85 medlemmar vid våra ordinarie 
två träffar under året. Vid vår jullunch på Sjögestad 
motell i december deltog drygt 45 medlemmar. Här 
kommer ett kort sammandrag från årets lunchträf-
far. Numera genomförs som regel en lunchträff på 
våren och en på hösten och en särskild träff i de-
cember med julbord. 

Lunchträff med årsmöte den 20 mars.
Under ledning av ordförande Per Lennerman ge-
nomfördes årsmötet. Efter sedvanlig tyst minut för 
under året bortgångna kamrater avhölls årsmötes-
förhandlingar. Styrelsens beviljades ansvarsfrihet. 
Från årsmötet kan noteras att föreningens kapital 
är 97 074 kr kr. Föreningen har fått bidrag från 
Trängregementet med ca 24 000 kr under året. Den 
goda ekonomin innebära att vi även fortsättningsvis 
kommer att subventionera deltagandet i vårutflyk-
ten, jullunchen och ev trängträffen. Driftkostnaden 
för föreningens hemsida på ca 3 000 kr täcks av 
särskild sponsring. Tidningen Sveaträngaren kostar 
totalt ca 19 000 kr i år. Kostnaderna kommer att öka 
främst beroende på höjda portokostnader. Tack var 
din gåva till tidningsfonden, som i år uppgick till 18 
050 kr, täcks hela tidningskostnaden i år. 

Då var årsmöte 2025 avklarat och denna gång blev 
det några ändringar i styrelsen. Urban Malm och 
Torbjörn Forsman slutar efter 13 år respektive 11 
år i styrelsen och ersätts av Bo Eriksson och Urban 
Wahlberg.

Efter lunchen redovisade ordförandens son major 
Calle Lennerman sina erfarenheter som truppoffi-

Styrelsen för 2025-2026
Ordförande.	 Per Lennerman
Vice ordförande.	 Lars-Åke Weinerhall
Sekreterare.	 Bo Eriksson
Kassör.	 Gunnar Hallstedt
Övriga ledamöter.	 Torbjörn Pettersson, 
	 Lars-Olov Karlsson, 
	 Göran Thornér och 
	 Urban Wahlberg 
Revisorer.	 Jan-Ove Bjuremark och
 	 Bo Karlsson
Revisor suppleant.	 Carl-Åke Svahnberg och 
	 Conny Wistöm
Valberedning.	 Magnus Dahl och 
	 Lennart Tillgren

Från vänster Göran Thornér, Lars-Olov Karlsson, Lars-Åke 
Weinerhall, Per Lennermalm, Gunnar Hallstedt, Torbjörn 
Pettersson, Urban Wahlberg och Bo Eriksson. 

Från vänster Torbjörn Pettersson, Gunnar Hallstedt 
och Per Lennerman.

cer i en Försvarsmakt under förändring inklusive ti-
den som kompanichef för vårt sista kompani i Mali. 
Calle har med sitt skyttekompani även genomfört 
två sexmånaders beredskapsperioder med insatser.                                                                                                
Vår sammanfattning av utvecklingen i Försvars-
makten är att ”Det var bättre förr” förmodligen inte 
stämmer men vi var däremot helt överens om är att 
”Det var lättare förr”.

Föredragshållaren Calle Lennerman
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Lunchträff  den 2 oktober.
Vid lunchträffen deltog 65 personer inklusive in-
bjudna kamraterna från Livgrenadjärerna och Svea-
artilleristerna, som fick lyssna till överste Ulf Hen-
ricsson som berättade om sina erfarenheter från kri-
gets Bosnien, hösten 1993. Ulf Henricsson, överste 
och bataljonschef för den första FN-styrkan i Bos-
nien, Nordbat 2. Med sin säregna auktoritet och hot 
om våld lyckades han ta sig in i byn Stupni Do, där 
över 30 civila massakrerats av kroatiska styrkor. 
Den svenska styrkan avvärjde också hotet om yt-
terligare en massaker i staden Vares, som utsatts för 
plundringar, våldtäkter och massavrättningar.                                                                                                             

Föredragshållaren Ulf Henriksson 

Vid jullunchen tilldelades Sveriges Militära Kam-
ratföreningars förtjänstmedalj för styrelsearbete 
till Torbjörn Pettersson (Guld 43 år), Gunnar Hall-
stedt (Silver 38 år), Lars-Åke Weinerhall (Silver 25 
år), Lars Olov Karlsson ( Brons 19 år).

Jullunch den 5 december 2024
Ett sextiotal medlemmar deltog i jullunchen på Sjö-
gestad motell. Lunchen inleddes med ett föredrag 
av överste Ulf Jonsson som var försvarsattaché i 
Warszawa 2019–2023. Polen är ett mycket intres-
sant land med en lång historia och det NATO-land 
som satsar mest pengar på sitt försvar. Polen är 
även en av de största bidragsgivarna till Ukraina.                         
Ordföranden uppmärksammade medlemmar i sty-
relsen för sitt engagemang i styrelsen genom att 

utdela Sveriges Militära Kamratföreningars Riks-
förbund förtjänstmedaljer.                                                                                                        

Torbjörn Pettersson
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Årets Trängträff genomfördes i Karlskrona 4-6 
september. Ansvarig för Trängträffen detta år var 
Försvarslogistikklubben (FLK).  Ett 40-tal med-
lemmar från T 1, T2, T3, T4 kamratföreningar och 
FLK hade hörsammat kallelsen och infunnit sig i 
Karlskrona.  

Det var en stor förväntansfull skara, varav ett tio-
tal från T1:s Kamratförening, som samlades på 
torsdagskvällen den 4 september för en gemensam 
middag och programinformation på Sjöofficers-
mässen i Karlskrona. Försvarslogistikklubbens 

Trängträff 2025 Karlskrona i FLK:s regi

Deltagare från Sveaträngaren. Från 
vänster: Janne och Ulla Nilsson, Uno 
Bergqwist; Arne Augustsson; L-O 
Karlsson, Göran Thornér och Conny 
Wiström

Foto över Karlskrona från allmänna bilddia.

klubbmästare Olle Schylander, känd fd Svea träng-
are tog emot i mässens trädgård för välkomstskål 
och information om helgens kommande begiven-
heter Efter välkomstmingel samlades alla i KÖMS 
(Kungliga Örlogsmannasällskapet -Sveriges äldsta 
och förmodligen även världens äldsta militärveten-
skapliga samfund - instiftades 1771) anrika biblio-
tek och åhörde ett synnerligen intressant anförande 
om biblioteket av inbjudne gästen kommendörkap-
ten Fredrik Hansson.   

Bilder från mottagningen



7 mars 2024 är en viktig Nato-medlem i norra Eu-
ropa. 

Efter lunch på olika matställen i restaurangtäta 
Karlskrona embarkerades buss med mål F 17 i Kal-
linge. Efter framkomst till flottiljen blev vi omhän-
dertagna av en liten kader av kunniga officerare, 
med flottiljchefen överste Johan Elofsson i spetsen. 
Här genomfördes en specialvisning om hur det går 
till att snabbt klargöra en JAS 39 Gripen som kom 
taxandes till klargöringsplatsen. Det var värnplik-
tiga som legat inne 8 månader som verkligen visade 
vad det innebär att klargöra en Gripen på ca 15 mi-
nuter. Vi fick också tillfälle att gå fram till flygpla-
net och ställa frågor till de som gjorde det viktiga 
jobbet med att tanka, ladda, hänga på robotar mm. 
Därefter fortsatte informationen i lektionssal där 
väldigt många frågor fick sina svar. 

Kvällen den 5 september var fri från organiserad 
middag vilket innebar frihet för deltagarna att di-
nera i mindre kretsar med de som man kände. 

Lördag 6 sept. ägnades förmiddagen åt guidat be-
sök på Marinmuseet. Ett mycket intressant besök 
med kunniga guider. Att berätta om allt som vi fick 
se skulle omfatta flera sidor så jag kan bara säga att 
det är väl värt ett besök. Som förberedelse rekom-
menderas att börja med att besöka Marinmuseets 
hemsida. 

Avslutningsvis, nästa års Trängträff arrangeras av 
T1 kamratförening. Information från T 1 kommer 
vidaresändas till FLK medlemmar. 

Olle Schylander/Göran Thornér
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Efter den guidade rundvandringen i fastigheten 
bjöds det till bords där det serverades en välsma-
kande klassisk silltallrik till förrätt, lammfilé alt. 
torskrygg med tillbehör som varmrätt och kaffe 
med chokladbit som avslutning. Som vanligt visade 
trängarna god sångförmåga även om det ibland blev 
mer röstmässig kvantitet istället för skönsjungande 
kvalitet. 

Förmiddagspasset den 5 sept. innebar besök och 
genomgång på Marinbasen. En mycket informa-
tiv genomgång som väckte tankar genomfördes av 
flottiljförvaltare Håkan Lindberg. Håkans framfö-
rande gav en insikt i hur komplicerat det är att med 
snabbhet återta marinens och i synnerhet flottans 
slagkraft parat med dess nya roll att Sverige sedan 

Foto från Marinmuseet och klargörning av Jas Gripen från allmänna bildmedia



Första stoppet gjordes vid Sya hembygdsgård, som bildades 1947 och efter hand skapat stora samlingar av 
bruksföremål i olika miljöer.  Det är omfattande samlingar som tack vare medlemmar och andra har tillförts 
hembygdsgården. Under lokalsamhällets tid fanns i socknen en del hantverk och småindustri, även om jord-
bruket alltid dominerat. Detta förhållande slår naturligtvis igenom i karaktären på samlingarna. 
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Vårens utflykt gick till Sya, 
Väderstad och Motala                

Förväntansfulla Sveaträngare

Torsdagen den 15 maj var det åter igen dags för vårutflykt i ett fantastiskt väder med strålande sol och ett 25-
tal Sveaträngare som var samlade vid motionscentrum för avfärd mot Sya, Väderstad och Motala. Som vanligt 
var bussen framkörd i god tid och vid ratten Erik Svalin. Färden gick först mot Sya hembygdsgård ett litet 
museum med ett mycket stort innehåll, därefter till SCAM i Väderstad med lunch och avslutande visning av 
motormuseet i Motala

Sya hembygdsgård från allmänna bildmedia Erik Svalin utforskar en temamiljö



Intresserade deltagara vid SCAMA Väderstad
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SCAMnät från allmänna bildmedia

Utflykten avslutades med ett besök på Motala Mo-
tormuseum vid hamnen. Museet öppnade 1995 på 
basis av grundaren Jan-Ove Bolls privata samling. 
Museet har cirka 160 000 besökare årligen. Mu-
seet har restaurang, kafé, souvenirbutik och hotell 
i samma byggnad.
Museet har en 2 000 m² stor utställningsyta fylld till 
brädden med bilar, motorcyklar, mopeder, maski-
ner, radio- och TV-apparater och liknande. Tyngd-
punkten ligger på 1950- och 1960-talen.  
Bland de utställda fordonen märks Kar de Mummas 
Rolls Royce, Karl Gerhards Daimler (se bild), kung 

 

Utflykten avslutades med ett besök på Motala Motormuseum vid hamn. Museet öppnade 1995 
på basis av grundaren Jan-Ove Bolls privata samling. Museet har cirka 160 000 besökare 
årligen. Museet har restaurang, kafé, souvenirbutik och hotell i samma byggnad.                                       
Museet har en 2 000 m² stor utställningsyta fylld till brädden med bilar, motorcyklar, 
mopeder, maskiner, radio- och TV-apparater och liknande. Tyngdpunkten ligger på 1950- och 
1960-talen.   

Bland de utställda fordonen märks Kar de Mummas Rolls Royce, Karl Gerards Daimler (se 
bild), kung Carl XVI Gustafs Puch Florida-moped, Verner von Heidenstams Chrysler 
Imperial en prototyp på den svenska sportbilen Koenigsegg samt fordon och priser tillhörande 
racerföraren och Motalasonen Rien Wisell. 

 

                                                      
Foto från allmänna bildmedia 

Efter guidningen avtackades Lars-Olov Karlsson , Torbjörn Forsman och Göran Thorner för 
en väl genomförd utflykt. 

Torbjörn Prttersson 
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Efter guidningen avtackades Lars-Olov Karlsson , Torbjörn Forsman och Göran Thorner för 
en väl genomförd utflykt. 

Torbjörn Prttersson 

Carl XVI Gustafs Puch Florida-moped, Verner von 
Heidenstams Chrysler Imperial en prototyp på den 
svenska sportbilen Koenigsegg samt fordon och 
priser tillhörande racerföraren och Motalasonen 
Reine Wisell.

Efter guidningen avtackades Lars-Olov Karlsson, 
Torbjörn Forsman och Göran Thorner för en väl 
genomförd utflykt.

Torbjörn Pettersson

Foto från allmänna bildmedia

Därefter gick färden till Väderstad som hyser ett av 
två företag (Sverige och USA) i hela världen som 
specialiserat sig på att bygga säkerhetssystem för 
att fånga upp stridsflygplan på väg att glida av ba-
nan. SCAMA AB är det mindre av dessa två unika 
företag, men har ändå mellan 15 och 20 procent av 
världsmarknaden. Det finns idag två huvudprinci-
per för hur man hindrar flygplan att krascha. Den 
amerikanska lösningen är en krok i flygplanets 
stjärt som hakar i en vajer och den svenska model-
len är ett nät som stoppar upp planet.



uppför *nipan till sitt nya hem på norra älvstranden.
 Trängetablissementet är synnerligen naturskönt 
och sunt beläget på denna strand vid foten av det 
vidsträckta och skogbevuxna bergmassivet norr om 
Ångermanälven. Med otrolig möda och tusentals 
dagsverken har den kalhuggna skogsmarken kring 
kasernen förvandlats till ett jämnt och ändamålsen-
ligt exercisfält, samtidigt som nedanför kanslibygg-
naden vackra och omsorgsfullt ansade parkanlägg-
ningar vuxit fram.

 Norrlands trängkår – namnförändringen inträffade 
år 1902 – har alltid varit präglad av fältmässighet 
och framåtanda. Den mäktiga naturen och det större 
delen av året hårda klimatet hava bringat att skapa 
an stam av härdat, trängvant och energiskt befäl 
och underbefäl, som förskaffat sig rika erfarenheter 
från marscher längs klövjestigar och myrar och från 
bivacker i kala fjäll och snötyngda skogar. De värn-
pliktiga som fullgjort sin tjänst vid kåren, utgöra i 
allmänhet ett utmärkt soldatmateriel. Vid utföran-
det av arméns vinterutbildning hava officerare ur 
Norrlands trängkår tagit verksam del.

  Om också flertalet inom officerskåren och ungefär 
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Trängens historia del 4       

Som jag tidigare nämnt så är ursprunget till 
alla trängregementen komna ur Svea träng-
kår. Så även Norrlands trängkår år 1893 vid 
Fredrikshov i Stockholm. Nedan har jag skrivit 
av den av en text hämtad ur Sveriges Försvar del 
3 från 1928. Betänk att när denna text skrevs så 
var det endast 45 år sedan begynnelsen av för-
bandet. Så vi får väl anta att texten är förhål-
landevis färsk. Så håll tillgodo.

”Kungl. Norrlands trängbataljon fick sin första chef 
i september 1893, varefter bataljonens uppsättning 
påbörjades. I avvaktan på egna kaserner i Sollefteå 
installerades bataljonen tills vidare å Fredrikshov i 
Stockholm, där en provisorisk förläggning ordna-
des i det gamla f. d. slottet och fängelset. Om också 
gymnastiken i brist på lokal fick lov att försiggå 
utomhus, där åsynen av lika hederliga som ogym-
nastiserade norrlandsbeväringar fröjdade de passe-
rande stockholmarna, om också det s. k. ”ridhuset” 
endast bestod av en mörk och fuktig lada, så trivdes 
förvisso bataljonens personal utomordentligt i den-
na lilla idylliska vrå av huvudstaden. Dock – den 
5 maj 1898 avgick militärtåget till Sollefteå, där 
kåren två dagar senare för första gången strävade 

Flygfoto över Norrland Trängregementes kasern



hälften av underofficerskåren varit ”sörlänningar”, 
hava de mycket gott funnit sig till rätta däruppe och 
mången för livet trollbundits av de storslagna vyer-
na längs ådalen, där älven oemotståndligt glider ut 
mot havet och Multråbergets mäktiga profil tecknar 
sig mot himmelen.

  Många intressanta tillämpningsövningar har kå-
ren utfört, från mobiliseringsövningen 1912, då de 
stora fältstarka träng- och sjukvårds formationerna 
fyllde hela etablissementet med folk, hästar och 
fordon, till de krävande klövjemarscher i Jämtlands 
högfjällsområde, som år efter år gått av stapeln”.
*Nipa: En skåra eller mycket brant sluttning.

Vad har hänt efter 1928?                                                                                    
1946 bildades två detachement under regementet, 
T 3 Ljusdal (T 3 L) och T 3 Sandviken (T 3 S) som 
mobiliseringscentraler. Bägge avvecklades 1957 i 
mars.

1948 års försvarsbeslut innebar att tyg-och inten-
denturtruppernas avvecklas och tillförs trängen. 
I och med detta beslut upphöjdes 1949 Norrlands 
trängkår till regemente. 1951 tillfördes tredje inten-
denturkompaniet till regementet.

Nästa stora förändring OLLI-reformen som sker 
åren 1973 – 1975. Västernorrlands regemente I 21 
blir 1974 försvarsområdesregemente I 21/Fo 23. 
Detta innebar att Norrlands trängregemente blir ett 
renodlat utbildningsregemente och att mobilise-
rings- och materialansvar överförs till I21/Fo 23.

En försöksorganisation bildas 1983, Sollefteå armé-
garnison omfattande I 21, T 3, och NB 51. Denna 
försöksorganisation upplöstes 1990 och Norrlands 
trängregemente återigen blir ett självständigt för-
band.
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Årtal
1893 - 1902	 Kungl Norrlands trängbataljon № 3                                                                 
1902 - 1949 	 Kungl Norrlands trängkår (1914 T 3)                                                               
1949 - 1974	 Kungl Norrlands trängregemente T 3                                                                
1975 - 1994	 Norrlands trängregemente T 3                                                                            
1994 - 2000	 Norrlands trängkår T 3                                                                                               
2000 - 2004	  Norrland trängbataljon T 3 
	 (Trängbat/I 5)
2005 Avvecklingsorganisation

Melodi: 
Kårens igenkänningssignal                                                                                                
Text: RO/kn Kirre Hedvall 
(början av 1940-talet)

Nu så ämnar vi få svälja ner vår första sup.
Av en blir man flat,                                                                                                                           
den andre kavat,                                                                                                                        
den tredje så blir man plakat.                                                                                                      
Vi tar’n med fart så klart!

1965 lanserades ett 
nytt öl, Norrlands 
Guld. På burken 
fanns följande eti-
kett visande utsikten 
från kanslihuset 
på T 3 över Ånger-
manälven

Slutet 
De kommande försvarsbesluten innebar början till 
slutet för regementet. 1989 föreslås att regemente 
ska avvecklas. Inledningsvis ska en underhållsen-
het finnas kvar i Sollefteå och inordnas under I 21 
och samlokaliseras till I 21.s kasernområde vid Hå-
gesta. 1994 reduceras regementet återigen till en 
kår och antar sitt gamla namn Norrlands trängkår 
T 3.

År 2000 beslutas att av de två återstående träng-
kårerna ska endast en bli kvar. Vinstlotten föll ut 
till trängkåren i Skövdes favör och att Norrlands 
trängkår ska avvecklas som självständigt förband 
och bilda en underhållsbataljon (Trängbat I 5) un-
der Jämtlands fältjägarregemente.

Redan 2004 beslutar regeringen att bataljonen till-
sammans med Jämtlands fältjägarregemente ska av-
vecklas. Den 18 april 2005 hölls den ceremoniella 
avvecklingsceremonin och den 17 juni skedde den 
gemensamma avvecklingsceremonin för förbanden 
i Östersund.

Stefan Ekroth



TIDNINGSFONDEN 2025

Ett bidrag till 
tidningsfonden 
glädjer oss alla

p-giro 32 82 54-8
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Din e-postadress 
önskas
För att underlätta 
kontakten med Dig 
önskar styrelsen få 
veta din e-postadress. 
Skicka din e-postadress 
till kassören Gunnar 
Hallstedt,
gunnar.hallstedt@
gmail.com

Abrahamsson Hansson, Tjällmo
Agnevik Per-Åke, Boxholm
Andersson Aldo, Hammar
Andersson Nils-Erik, Skärblacka
Arosenius Karl, Luleå                                     
Asplund Per-Ove, Nyköping
Asterius Guy, Täby
Axelsson Ulf, Näshulta
Augustsson Arne, Linköping
Bergh Lennart, Vargön
Bergman Mats, Rönninge
Bergqwist Uno, Linköping
Billter Jan-Erik, Drottningholm
Bjuremark Jan-Ove, Linköping
Björk Hans, Hjo
Björklund Urban, Ljungsbro
Björkman Tord, Skövde                       
Brantedal Peter, Säffle                                          
Hans Carlsson, Tranås
Carlsson Thomas, Linköping
Dahl Carl-Fredrik, Kolmården
Dahl Magnus, Nyköping
Deuschl Elisabeth, Seglora
Einar Lars, Oxelösund
Ellervik Hans, Västervik
Emtesten Stig, Motala
Engström Leif, Stockholm
Enström Peter, Ljungsbro
Eriksson Bo, Linköping
Eriksson Torbjörn, Nybro                                     
Ersson Per, Strängnäs
Evefalk Hans, Lund
Forsén Karin, Linköping
Fredriksson Tommy, Ljungsbro
Fyhr Torbjörn, Ystad                                        
Gewerths Mats, Västervik
Graf Jarl, Hjo
Grawé Anders, Eskilstuna
Gröntoft Otto, Ramlösa
Gustafsson Jan, Linköping
Gustafsson Sune, Linköping
Gustavsson Lennart, Svärtinge
Hagman Thorbjörn, Storfors
Hallendorff Sigge, Linghem
Hede Anders, Motala
Hedman Kurt, Linköping                            
Hillebrink Hans, Sigtuna
Hällkvist Gunilla, Vreta kloster
Jaeger Lennart, Linköping
Jansson Bertil, Norrtälje
Jifält Bo, Saltsjö-Boo
Johansson Anders, Skövde                         
Johansson Hans, Strängnäs
Johansson Sven-Inge, Linköping
Karlsson Billy, Linköping
Karlsson Bo, Linköping                               
Karlsson Lars-Olov, Linköping
Kruuse af Verchou Håkan, Mantorp

Lagesson Bo, Linköping
Larsson Gunnar, Rimforsa
Lennerman Per, Märsta
Lundgren Fredrik, Skövde
Levin Åke, Strängnäs
Lewin Bo, Eskilstuna
Lindgren Fredrik, Skövde
Lundholm Tore, Rimforsa
Malm Urban, Linköping
Malmberg Per-Erik, Linköping
Moberger Gustav, Eskilstuna
Nilsson Jan, Växjö
Nilzén Torolf, Linköping
Nordenskjöld Kjell, Hållsta                           
Nordfeldt Thomas, Solna
Nordmark Hans, Stockholm                         
Norlander Tomas, Stockholm                        
Olesen Staffan, New York
Oscarsson Gösta, Eskilstuna                           
Pekkari Roland, Skövde
Persson Ingemar, Stockholm                               
Petersson Lars Göran, Linköping
Pettersson Torbjörn, Sturefors                         
Rönngren Per Arne, Västerås
Schylander Olle, Vallentuna                                                        
Sjöberg Staffan, Älvsjö 
Sjöquist Börje, Norrköping
Sjöö Curt, Linköping
Sonehed Gunnar, Angered
Sparretun Magnus, Kalmar
Sténson Henry, Stockholm                                
Sterneling Lars, Linköping                            
Svahnberg Carl Åke, Linköping
Söderberg Ragnar, Sollentuna
Tidlund Jan, Linköping
Törnell Olof, Linköping
Wahlberg Urban, Gammalkil
Waxegård Fredrik, Vadstena
Weinerhall Lars-Åke, Mjölby                    
Widman Lars-Erik, Linköping
Wälsäter Sven, Linköping                               
Åqvist Christer, Linköping
Öhlund Pelle, Uppsala
Öijer Mats, Linköping
Åberg Inger, Linköping

Ovanstående 99 generösa 
bidragsgivare har i år tillsammans 
skänkt 18 050 kr till Tidningsfonden, 
vilket knappt täcker tryckkostnad 
och porto för tidningen. 
Vi framför ett stort och varmt tack till 
alla givare och upplyser samtidigt 
om att föreningens plusgiro
32 82 54-8 återigen står öppet för 
nya gåvor till Tidningsfonden. 
Styrelsen

Föreningens medlemsantal är 
245 personer, som är en 
minskning med 7 personer. 
(180 ståndiga medlem-
mar och 65 betalande)                                                                                                                                       
               
Avlidna medlemmar 
under 2025
 Olaf Lindström, Norrköping, 
 Per-Åke Agnevik, Boxholm
 Dag Holstensson, Linköping

Nya medlemmar 2025
 Arne Augustsson, Linköping



VAD HÄNDER 2026?
Vårens utflykt går till Åtvidaberg
Årets trevliga utflykt gick till Sya, Väderstad och Motala. Nästa års 
vårutflykt går till Åtvidaberg. Torsdagen den 7 maj åker vi. 
Ta gärna med dig din respektive.                                
Välkomna till en trevlig utflykt.

Program
Samling kl 0730 (obs tiden) vid parkeringen på Vidingsjö 
motionscentrum för bussresa med avresa kl 0800 till resmålet 
i Åtvidaberg med kaffe och lunch. Programmet omfattar bl.a 
föredrag om Åtvidabergs sju underverk, besök och lunch på villa 
Baro därefter besök på Bruksmuséet och vi avslutar med ett besök i 
Åtvidabergs gamla kyrka.

Hemresa ca kl 1600 med ankomst till motionscentrumet ca kl 1700.

Vårt program
Tränglunch i mars med  årsmöte 
och föredrag av professor Kalle 
Bäck.
Torsdag 03-05 kl 12.00 på 
Livgrenadjärmässen. 
Vårutflykt i maj.
Torsdag 05-07 kl 08.00-17.00.     
Åtvidaberg                         
Trängträff i Linköping.                             
Träffen 4-6 september.                
Program på sidan 12.  
Tränglunch i oktober med 
föredrag av Magnus Edlund.                            
Torsdag 10-01 kl 13.00 på  
Livgrenadjärmässen.  
Jullunch i december med 
föredrag av C Hkpflj och 
samkväm.
Torsdag 12-03 kl 13.00.            
Sjögestad motell.     
  
Mer information hittar på 
Sveaträngarens hemsida 
Tidningen i december 
Sveaträngaren kommer före jul. 

OBS! Vi vill ha din bindande 
anmälan senast 5 dagar före 
avsedd lunch till:
Lars-Olov Karlsson  
Ekholmsvägen 323
589 29 Linköping                         
070-34 77 644                            
lars-olov.karlsson323@gmail.com                                                 

Årsmöte
Årsmöte är torsdagen den 05 mars 2026 kl 1200 på 
Livgrenadjärmässen.
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Kamratföreningens hemsida 
www.sveatrangaren.se
Föreningens hemsida har nu varit i drift under ca 9 år. Vår 
hemsida anses vara bland en av de bästa kamratföreningarnas 
hemsida. Här kan Du ständigt ta del av aktuell information och 
där har Du också möjlighet att bidra med bilder och minnen 
från T 1-tiden. På hemsidan hittar Du information om oss, 
program, bilder, historik, kontakter och länkar. 

Vi finns också på Facebook. Du öppnar ett facebook-konto och 
loggar in på facebook.com/sveatrangaren

Glöm inte att 
avanmäla dig om 
du anmält dig till 
en lunch eller ett 
arrangemang. 
Uteblir du får ju vi 
andra stå för dina 
kostnader. 
Det är ju inte rätt?

Foton Villa Baro och Åtvidabergs gamla kyrkat från allmänna bild-
media.
För arrangemanget betalar du 350 kr/person.

Din anmälan behöver vi senast den 15 april.  
Glöm inte att skriva ditt/dina namn på inbetalningsavin. När 
anmälningsavgiften är betald är du/ni anmälda.

Plusgiro: 328254-8               
Välkomna!     



Sveaträngen kommer att arrangera nästa års trängträff, i Linköping 
fredag den 4 september - söndag den 6 september. Inbjudna är 
medlemmar med dam från T1, T2, T3, T4 kamratföreningar och 
Försvarslogistikklubben.

Program, kostnader.                                                                                                                                
Programmet omfattar bl.a besök vid ACC Innovation (drönartillverkning) i Åtvidaberg, FMV informerar om drönar-
utvecklingen i Ukraina och Katastrofmedicinskt Centrum i Linköping. Middag på Malmenmässen med föredrag om 
Malmen och dess mäss. Kostnader 900 kr per person. Ytterligare information på vår hemsida. 

Anmälan                                                                                                                                  
Din anmälan vill vi ha senast den 1 juni genom att avgiften inbetalas till T 1 Kamratföreningens plusgiro 32 82 54-8.

Glöm inte ange ditt/dina namn.                                                                                             
När inbetalningen är gjord är du/ni anmälda till träffen.

Välkommen till en trevlig Trängträff!

Saknad adressat ex i retur till G, Hallstedt, Rydsvägen 398 A, 584 39 Linköping

SVEATRÄNGAREN
Medlemsinformation för Kamratföreningens medlemmar Vid obeställbarhet av tidningen var vänlig återsänd den till Gunnar Hallstedt.
Kamratföreningen Sveaträngaren, c/o Gunnar Hallstedt, Rydsvägen 398 A, 584 39 Linköping
Redaktionens adress: Torbjörn Pettersson, Porsvägen 18, 581 69 Sturefors, torbjorn.siv.pettersson@telia.com
Ansvarig utgivare: Ordförande Per Lennerman.

Bo Eriksson
Drottninggatan 49                                                                                                                            
58227 Linköping                                                                                                                           
0730-518242                                                                                                                          
allan.bosse@telia.com

Torbjörn Pettersson 
Porsvägen18 
581 69 Sturefors 
0706-727423
torbjorn.siv.pettersson@telia.
com          

Per Lennerman 
Trädgårdsmästeriets Väg 3E
195 59 Märsta 
070-8754101
per.lennerman@outlook.
com              

Gunnar Hallstedt 
Rydsvägen 398 A 
584 39 Linköping 
0702-858419
gunnar.hallstedt@gmail.com

Trängträff 
i Linköping 
2026                                            

Foto ACC Innovation Åtvidaberg och 
KMC från allmänna bildmedia.

 




